

**AVIS DES SOCIETES**

**INDICATEURS D'ACTIVITE TRIMESTRIELS**

**WIFAK INTERNATIONAL BANK**

**Siège Social** : Avenue Habib Bourguiba, Médénine 4100

WIFAK INTERNATIONAL BANK publie ci-dessous ses indicateurs d'activité relatifs au 4<sup>ème</sup> trimestre 2023.

En Milliers de Dinars

	Du 01/10/23 au 31/12/23	Du 01/10/22 au 31/12/22	Dec-23	Dec-22	Variation	%
<b>1- Produits d'exploitation bancaires</b>	<b>35 503</b>	<b>25 503</b>	<b>136 021</b>	<b>104 152</b>	<b>31 869</b>	<b>30.60%</b>
Marges et revenus assimilés	28 152	20 194	107 859	81 364	26 495	32.56%
Commissions (en produits)	6 903	4 570	25 805	19 216	6 589	34.29%
Revenus du portefeuille commercial & opérations financières	374	709	2 167	3 152	-985	-31.25%
Revenus du portefeuille d'investissement	74	30	190	420	-230	-54.76%
	0					
<b>2- Charges d'exploitation bancaires</b>	<b>16 466</b>	<b>11 048</b>	<b>62 926</b>	<b>43 149</b>	<b>19 777</b>	<b>45.83%</b>
Charges encourues et charges assimilées	15 934	10 734	61 087	41 658	19 429	46.64%
Commissions encourues	532	314	1 839	1 491	348	23.34%
Pertes sur portefeuille titres commercial et opérations financières	0	0	0	0	0	0.00%
<b>3-Produit Net Bancaire</b>	<b>19 037</b>	<b>14 455</b>	<b>73 095</b>	<b>61 003</b>	<b>12 092</b>	<b>19.82%</b>
<b>4- Charges opératoires :</b>	<b>14 938</b>	<b>9 604</b>	<b>52 587</b>	<b>42 303</b>	<b>10 284</b>	<b>24.31%</b>
Frais de personnel	9 270	5 429	32 290	25 215	7 075	28.06%
Charges générales d'exploitation	4 934	2 949	15 788	12 298	3 490	28.38%
Dotations aux amortissements et aux provisions sur immobilisations	734	1 226	4 509	4 790	-281	-5.87%
<b>5- Structure du Portefeuille</b>			<b>44 782</b>	<b>45 342</b>	<b>-560</b>	<b>-1.24%</b>
Portefeuille- titres commercial			42	43	-1	-2.33%
Portefeuille- titres d'investissement			44 740	45 299	-559	-1.23%
<b>6- Encours net des financements à la clientèle</b>			<b>992 824</b>	<b>803 393</b>	<b>189 431</b>	<b>23.58%</b>
<b>7- Encours des dépôts Dont :</b>			<b>903 649</b>	<b>747 993</b>	<b>155 656</b>	<b>20.81%</b>
Dépôt à vue			292 121	276 161	15 960	5.78%
Tawfir			279 879	227 784	52 095	22.87%
Comptes Istithmars			256 015	158 756	97 259	61.26%
<b>8- Dettes de Financements et Ressources Spéciales</b>			<b>101 546</b>	<b>62 931</b>	<b>38 615</b>	<b>61.36%</b>
<b>9- Capitaux Propres*</b>			<b>160 378</b>	<b>154 929</b>	<b>5 449</b>	<b>3.52%</b>

\*Les capitaux propres n'incluent pas le résultat de la période 2023

## **I. ASPECTS ET METHODES COMPTABLES RETENUES :**

### **1. Bases retenues pour l'élaboration des indicateurs trimestriels :**

Les indicateurs d'activités trimestriels ont été établis conformément aux dispositions de la loi 96-112 du 30/12/1996 relative au système comptable des entreprises et aux principes comptables prévus par les normes sectorielles (NCT 21 à 25) relatives aux établissements bancaires.

### **2. Méthodes comptables appliquées :**

#### **1) Règles de prise en compte des produits et charges :**

Les produits et charges sont pris en compte dans le résultat de façon à les rattacher à la période au cours de laquelle ils sont encourus.

#### **2) Provisions sur créances de la clientèle.**

La provision est déterminée conformément aux normes prudentielles de division et de couverture des risques et de suivi des engagements objet de la circulaire 91-24 et des textes subséquents.

#### **3) Portefeuille titres d'investissement :**

Le portefeuille titres d'investissement est constitué des titres de participation et des fonds gérés.

## **II. LES FAITS SAILLANTS AU 31/12/2023 :**

**Wifak International Bank a clôturé l'exercice 2023 avec les réalisations suivantes :**

- Les produits d'exploitation bancaires ont enregistré une hausse de **+30.6%** par rapport à la même période de 2022 tirés par :
  - Une progression de + 32.56 % de la marge et revenus assimilés due à l'élargissement du portefeuille et du réseau de la Banque
  - Une croissance des commissions en produits de +34.29%.
  - Les revenus du portefeuille commercial et opérations financières ont diminué de -31.25% par rapport au 31 Décembre 2022.
- Les charges d'exploitation bancaires ont augmenté de **+45.83%** par rapport au 31 Décembre 2022.
- Le PNB a enregistré une augmentation de **+19.82%** par rapport au 31 Décembre 2022.
- Les charges opératoires ont augmenté de **+24.31%** par rapport à la même période de 2022 induites par la poursuite du développement du réseau et de l'étoffement de l'appareil commercial.
- Les encours des financements à la clientèle ont enregistré une augmentation de **+23.58%** par rapport au 31 Décembre 2022 dues au développement du portefeuille clientèle et l'élargissement du réseau d'agences.
- Les dépôts et avoirs de la clientèle ont enregistré une progression de **+20.81%** par rapport au 31 Décembre 2022.

**Le quatrième trimestre 2023 s'est caractérisé également par :**

- L'ouverture de deux nouvelles agences située à la Soukra et Sakiet Ezzit. Désormais, le réseau commercial de la banque compte 44 agences.
- L'obtention du prix « Elu Service Client de l'année 2024 de la catégorie banque islamique ».